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അɔĥായം 1

സമാɸരേΚണികൾ

ʽവർȔനം 1(2േപർേചർʮч െഗയിം)
ആദĿെȮയാൾ പേȮാ പȮിേനňാൾ Ńറേവാ ആയ ഒͩ സംഖĿ പറ͆ʮ. രȒാമൻ ഇതിേനാട് പേȮാ അതിേനňാൾ
Ńറേവാ ആയ ഒͩ സംഖĿ ńǲിːറ͆ʮ. ആദĿെȮയാൾ വീȓം പേȮാ പȮിേനňാൾ Ńറേവാ ആയ ഒͩ സംഖĿ ńǲി
വͬതാŉʮ. ഇƴെന Ȫടർʭ് ആദĿം ʏറിെലȯʭ ആളാണ് വിജയിŉʭത്.
Ńǲികൾ കളിȪടർʭ് ആദĿം പറ͆ʭ Ńǲി ജയിňാʎч മാർഗം കെȒȮെǲ.
ʽവർȔനം 2
Ʒവെട െകാǮȮ സംഖĿാേδണികളിെല അǮȮ രȒ് സംഖĿകൾ എъȪക.

• 1,2,3,4,5,...

• 2,4,6,8,10, ...

• 1,3,5,7,9, ...

• 5,10,15,20,...

• 6,11,16,21, ...

• 3,8,13,18, ...

ńǮതൽ ഉദാഹരണƴളിͭെട സമാʒരേδണികൾ, േδണിയിെല പദƴൾ, േപാȪവĿതĿാസം എʭീ ആശയƴൾ ഉറːിŉക.

• ആദĿപദം 7ഉം െപാȪവĿതĿാസം 3ഉം ആയ സമാʒരേδണി എъȪക.

• െപാȪവĿതĿാസം 4 ആയ സമാʒരേδണി എъȪക.

1.1 പദവĥതĥാസͼംϳാനവĥതĥാസͼം
ʽവർȔനം 3
Ʒവെട െകാǮȮ സമാʒരേδണികളിൽ ⃝ െകാȒ് Ϯചിːിƹ ЍാനെȮ പദƴൾ കȓപിടിŉക.

• 2, 6, 10, ⃝, ⃝ , ...

• 2, ⃝, 8, ⃝, ...

• 2, ⃝, ⃝, 17, ...

• ⃝, 4, ⃝, ⃝, ⃝, 16, ...

• ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ̯ʭാം പദം 10ഉം അǠാം പദം 14ഉം ആയാൽ
െപാȪവĿതĿാസം = ............. , നാലാം പദം =............. , രȒാം പദം = ............. , ആദĿപദം = ............. .

• ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട നാലാം പദം 10ഉം പȮാം പദം 28 ഉം ആയാൽ െപാȪവĿതĿാസΖം ആദĿപദΖം കാȐക?
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• ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട അǠാം പദം 15ഉം ഒൻപതാം പദം 27ഉം ആയാൽ പതി̯ʭാം പദം എɃ?

• ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ഏഴാം പദം 15ഉം പതി̯ʭാം പദം 25ഉം ആയാൽ ആദĿപദΖം പെȮാൻപതാം പദΖം
കാȐക?

• ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ̯ʭാം പദം 10ഉം പതി̯ʭാം പദം 50ഉം ആയാൽ ഇͩപതാം പദം എɃ? ഈ േδണിയിെല
ഒͩ പദമാേണാ 80? െതാȦേറാ?

• ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട നാലാം പദം 20ഉം പȮാം പദം 38ഉം ആണ്.
a) േδണി͆െട െപാȪവĿതĿാസം എɃയാണ്?
b) ഈ േδണിയിെല ഏെതưിͬം രȒ് പദƴхെട വĿതĿാസം 100 ആŃേമാ? എʒ് െകാȒ്?

• രȒാം പദം 6ഉം െപാȪവĿതĿാസം 5ഉം ആയ സമാʒരേδണി എъȪക.േδണി͆െട പʗȒാം പദം എɃയാണ്?

1.2 സമാɸരേΚണികЫെട ബീജഗണിതം

xn = an+ b

6,10,16,... എʭ സമാʒരേδണിയിൽ
െപാȪവĿതĿാസം 4. ആദĿപദം =6 = 4 + 2
xn = 4n+2

3,7,11,... എʭ സമാʒരേδണിയിൽ
െപാȪവĿതĿാസം 4. ആദĿപദം =3 = 4 - 1
xn = 4n− 1

ʽവർȔനം 4
˗വർȮനം 2,3 ഇവയിൽ െകാǮȮ സമാʒരേδണികхെട ബീജഗണിതം എъȪക.

ʽവർȔനം 5
ചില സമാɸരേΚണികЫെട ബീജഗണിതം Ɲവെട െകാǔįʔ. ആദĥപദͼം െപാȐവĥതĥാസͼം കാǶക. േΚണി എаȐക.
ഉദാഹരണം:
ബീജഗണിതം 5n + 2 ആയ സമാʒരδണിയിൽ
െപാȪവĿതĿാസം 5 ആദĿപദം5+ 2 = 7 →7,12,17,...
ബീജഗണിതം 5n - 2 ആയ സമാʒരδണിയിൽ
െപാȪവĿതĿാസം 5 ആദĿപദം5- 2 = 3 → 3,8,13, ...

• 3n + 1

• 7n + 2

• 4n + 3

• 3n - 1

• 6n - 2

• 2n - 1

ʽവർȔനം 6
ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ബീജഗണിതം 4n+1 ആയാൽ,
പȮാം പദം = 4× 10 + 1 = 41
പതിനǠാം പദം = 4× 15 + 1 = 61

• ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം 5n+2 ആയാൽ പȮാം പദΖം ഇͩപȮിയǠാം പദΖം കാȐക?

• ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം 7n - 1 ആയാൽ
a) ആദĿപദം എɃ?
b) പതിനǠാം പദം കാȐക?
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• ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം 3n+2 ആയാൽ
a) അ Ǡാംപദം കാȐക.
b) ഈ േδണിയിെല എɃാമെȮ പദമാണ് 32?
c) ഈ േδണിയിെല പദƴെള 3 െകാȒ് ഹരിƹാൽ ശിϏം എɃ?

• ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം 6n-1 ആയാൽ
a) ഏഴാംപദം കാȐക.
b) ഈ േδണിയിെല എɃാമെȮ പദമാണ് 89?
c) ഈ േδണിയിെല ഒͩ പദമാേണാ 61 ?

1.3 എȊൽസംഖĥകЫെട Ȑക

1 + 2 + 3 + 4 + 5 = 15 =
5× 6

2

1 + 2 + 3 + ...+ 10 =
10× 11

2
= 55

1 + 2 + 3 + ...+ n =
n(n+ 1)

2

• 1+2+3+ ... +20 എɃ?

• a)1+2+3+ ... + 100 എɃ?
b)2(1+2+3+ ... + 100) എɃ?
c)3+6+9+ ... + 300 എɃ?

• a) 1+2+3 ... + 50എɃ?
b)2+4+6+ ... + 100 എɃ?
c)1+3+5+ ... + 99 എɃ?

1.4 സമാɸരേΚണികЫെട Ȑക
ഒͩ സമാʒരേδണിയിെല Ȫടർƹയായ Ńെറ പദƴхെട Ȫക, അവയിൽ ആദĿേȮ͆ം അവസാനേȮ͆ം പദƴхെട

Ȫകെയ പദƴхെട എȤം െകാȓ Ɓണിƹതിെʾ പŃതിയാണ്.

Ȫക =
n

2
(x1 + xn)

ഉദാഹരണം:
6,10,14, ... എʭ സമാʒരേδണിയിെല ആദĿെȮ പȮ് പദƴхെട Ȫക കാȐക?
d=4, 6=4+2 xn = 4n+ 2
പȮാം പദം = 4× 10 + 2 = 42

Ȫക =
10

2
(6 + 42) = 5× 48 = 240

• 4,7,10, ... എʭ സമാʒരേδണിയിെല ആദĿെȮ ഇͩപത് പദƴхെട Ȫക കാȐക?

• 3,7,11, ... എʭ സമാʒരേδണിയിെല ആദĿെȮ പതിനǠ് പദƴхെട Ȫക കാȐക?

• 4,10,16, ... എʭ സമാʒരേδണിയിെല പȮാം പദΖം ഇͩപതാം പദΖം കാȐക. ഈ േδണിയിെല പȮാംപദം
̮തൽ ഇͩപതാം പദം വെര͆ч എΓാ പദƴхെട͆ം Ȫക കാȐക?
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ʽവർȔനം 7
Ʒവെട െകാǮȮ േചാദĿƴൾň് ബാ͍ѯിൽ നിʮം ശരിയായ ഉȮരം തിരെǫǮȮ് എъȪക

1. 1,5,9, ... എʭ സമാʒരേδണി͆െട െപാȪവĿതĿാസം
(1,4,5,2)

2. 7,10,13, ... എʭ സമാʒരേδണി͆െട പȮാം പദം
(16,10,34,31)

3. ബീജഗണിതͪപം 7n-1 ആയ സമാʒരേδണി͆െട െപാȪവĿതĿാസം
(6,8,7,1)

4. ബീജഗണിതͪപം 10n-1 ആയ സമാʒരേδണി͆െട ആദĿപദം
(10,9,11,1)

5. ബീജഗണിതͪപം 2n-1 ആയ സമാʒരേδണി͆െട അǠാം പദം
(9,11,2,1)

6. 4,7,10,... എʭ സമാʒരേδണിയിെല പദമാΖʭേതത്?
(14,301,101,27)

7. Ʒവെട െകാǮȮവയിൽ 2021 പദമാവാȮ സമാʒരേδണി ഏത്?
(4n+1, 5n+1, 3n+1,7n+5)

8. ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ആദĿെȮ 5 പദƴхെട Ȫക 30 ആയാൽ ̯ʭാംപദം എɃ?
(10,5,6,0)

9. ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട എǲാം പദം 10 ആയാൽ ആദĿെȮ 15 പദƴхെട Ȫക എɃ?
(15,80,120,150)

10. ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട രȒാം പദം 5ഉം ഒൻപതാം പദം 20ഉം ആയാൽ ആ േδണി͆െട ആദĿെȮ പȮ് പദƴхെട
തക എɃ?
(200, 25, 125, 250)



അɔĥായം 2

;Ȕƚൾ

2.1 േകാǶകൾ
അർധΘȮȮിെല േകാൺ, ചാപȮിെʾ േകʣേകാȐം മѭചാപȮിെല േകാȐം, ചŦിയചȪർ̧ജം

• ചിɃȮിൽ AB വĿാസമാണ്. ̸ ACB എɃ?
െϱയിͬം േകാ̵ാϭം ഉപേയാഗിƹ് 900 േകാൺ വര͎ക.

• ചിɃȮിൽ AB വĿാസമായി ΘȮം വരƹാൽ C,D,E ഇവ Θ ȮȮിനകേȮാ,
ˁറേȮാ, ΘȮȮിൽȮʭേയാ എʭ് കȓപിടിŉക.

• ചിɃȮിൽ 900 േകാൺ ഏത്? ചിɃȮിൽ ഏത് േകാണിെʾ അളവാണ്
700 ആകാΖʭത്?
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Ʒവെട െകാǮȮചിɃƴളിൽ A,B,C,D,O ഇവ ΘȮേകʣƴളാണ്. അടയാളെːǮȮിയ േകാȐകൾ കാȐക.
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• ചിɃȮിൽ x,y,a,bഇവ കാȐക?
a+b എɃ?
ചȪർ̧ജം PQRS ചŦീയമാേണാ?

• ചിɃȮിൽ ΘȮƴൾ പരДരം ̮റിƺകടŉʭ
ബിʠňളാണ് P,Q,R,S.
̸ DAB = 800 ആയാൽ ̸ PSR എɃ?
ചȪർ̧ജം ABCD ചŦീയമാെണʭ് െതളിയിŉക.

2.1.1 നിർ̢ിതി

• പരിΘȮ ആരം 2.5െസʾിമീѯѭം േകാȐകൾ 500, 600, 700 ആയ Ƀിേകാണം വര͎ക.

• 3 െസʾിമീѯർ ആര̮ч ΘȮം വര͎ക. രȒ് േകാȐകൾ 371
2

0
, 700 ആയ Ƀിേകാണം ശീർഷƴൾ ഈ ΘȮȮിലാകȮňവിധം

വര͎ക.

2.2 AB,CD എʓീ ഞാǶകൾ Pയിൽ ̔റിƠകടįേ̛ാൾ PA × PB = PC × PD

• ചിɃȮിൽ AB,CD എʭീ ഞാȐകൾ Pയിൽ
̮റിƺകടŉʮ. PA=2െസʾിമീѯർ, PB=6െസʾിമീѯർ,
PC= 3െസʾിമീѯർ ആയാൽ PD എɃ?

• ചിɃȮിൽ AB,CD എʭീ ഞാȐകൾ Pയിൽ
̮റിƺകടŉʮ. PA=3 െസʾിമീѯർ, AB=11
െസʾിമീѯർ,PC= 4 െസʾിമീѯർ ആയാൽ PD,CD ഇവ
കാȐക?

• ചിɃȮിൽ AB വĿാസΖം CD, AB ഇവ പരДരം
ലംബΖമാണ്. PA=5െസʾിമീѯർ,PB= 3െസʾിമീѯർ,
ആയാൽ PC എɃ?√
15 െസʾിമീѯർ നീള̮ч വര വര͎ക.

2.3 നിർ̢ിതി
• 5െസʾിമീѯർ നീളΖം 3െസʾിമീѯർ വീതി̮͆ч ചȪരം വര͎ക. ഇേത പരːളΖч സമചȪരം വര͎ക.

• a) 6െസʾിമീѯർ നീളΖം 3െസʾിമീѯർ വീതി̮͆ч ചȪരȮിെʾ പരːളവ് എɃ?
b)18 ചȪരδ െസʾിമീѯർ പരːളΖч സമചȪരം വര͎ക?

• 20 ചȪരδ െസʾിമീѯർ പരːളΖч സമചȪരം വര͎ക? ഈ സമചȪരȮിെʾ ഒͩ വശȮിെʾ നീളം എɃ?



അɔĥായം 3

െതാǔവരകൾ

3.1 േകാǶകൾ
െതാǔവര̬ം ആരͼം നിർȊയിįʓ േകാǶകൾ

• ചിɃȮിൽ അടയാളെːǮȮിയ േകാȐകൾ കȓപിടിŉക.

ΘȮȮിെല ഒͩ ബിʠവിͭെട͆ч െതാǮവര ആ ബിʠവിͭെട͆ч വĿാസȮിന് ലംബമാണ്.

• 2െസʾിമീѯർ ആര̮ч ΘȮം വര͎ക. ΘȮȮിൽ P എʭ ബിʠ അടയാളെːǮȯക. ΘȮȮിന് Pയിͭെട ഒͩ
െതാǮവര വര͎ക.

• ചിɃȮിൽ Pയിͬെട͆ч െതാǮവരയാണ് PQ.̸ PQO = 250 ആണ്. ̸ OPQ, ̸ POQ ഇവ കാȐക.

തʭിരിŉʭ അളവിൽ ചിɃം വര͎ക

10
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• ΘȮȮിെല A,B എʭീ ബിʠňളിͭെട͆ч
െതാǮവരകхം ആരƴхം േച ർʭ ചȪർ̧ജമാണ്
AOBP.
a) ̸ A, ̸ B ഇവ എɃ?
b)̸ AOB + ̸ APB എɃ?
c) ̸ AOB = 800 ആയാൽ ̸ APB എɃ?
d) ̸ AOB = x0 ആയാൽ ̸ APB എɃ?
e)ചȪർ̧ജം AOPB ചŦീയമാെണʭ് െതളിയിŉക.

ഒͩ ΘȮȮിെല രȒ് ബിʠňളിͭെട͆ч ആരƴൾ േചͩʭ േകാȐം, ഈ ബിʠňളിെല െതാǮവരകൾ േചͩʭ േകാȐം
അʎ˂രകമാണ്.

• Ʒവെട െകാǮȮ ചിɃƴളിൽ ΘȮȮിെല A,B എʭീ ബിʠňളിͭെട͆ч െതാǮവരകхം ആരƴхം േച ർʭ ചȪർ̧ജമാണ്
AOBP.ചȪർ̧ജȮിെല മѰ േകാണകൾ കാȐക.

• ചിɃȮിൽ O േകʣമായ ΘȮȮിൽ A,B എʭീ
ബിʠňളിͭെട͆ч െതാǮവരകൾ P യിൽ ńǲി̮ǳʮ.
a) ̸ AOB എɃ?
b)̸ ACB എɃ?
c) ̸ ADB എɃ?
d) ̸ APB = 600 ആെണưിൽ ̮കളിൽ െകാǮȮ ̯ʭ്
േകാȐകхം കാȐക?

• ചിɃȮിൽ ΘȮȮിെല A,B,C എʭീ ബിʠňളിെല
െതാǮവരകൾ P,Q,R എʭീ ബിʠňളിൽ ńǲി̮ǳʮ.
a) ̸ AOC എɃ?
b)̸ BOA എɃ?
c) ̸ R എɃ?

• ആരം 2 െസʾിമീѯറായ ഒͩ ΘȮം വര͎ക. വശƴെളΓാം ഈ ΘȮെȮ െതാǮʭȪം േകാȐകൾ 500, 600, 700 ͆ം
ആയ Ƀിേകാണം വര͎ക.

• അʒർΘȮ ആരം 3െസʾിമീѯѭം രȒ് േകാȐകൾ 550, 650 എʭിവ͆മായ ഒͩ Ƀിേകാണം വര͎ക.



അɮĿായം 3. െതാǮവരകൾ 12

െതാǔവര̬ം ഞാǶം
ΘȮȮിെല ഒͩ ഞാണിെʾ രȒѯƴളിͭെട͆ч െതാǮവരകൾ ഞാȐമായി ഉȒാŉʭ േകാൺ, ഞാണിെʾ
േകʣേകാണിെʾ പŃതിയാണ്.
;ȔȔിെല ഒ͏ ഞാൺ അതിെʤ അѕȕЭ െതാǔവര̬മായി ഒ͏ വശȔ് ഉǸാįʓ േകാൺ, മѓവശȕЭ ;ȔഭാഗȔ്
ഉǸാįʓ േകാണിന് Ȑലĥമാണ്.

• ചിɃȮിൽ A േകʣമായ ΘȮȮിൽ ̸ BAC =
1000. a) ̸ ACE എɃ?
b)̸ BDC എɃ?
c) ̸ BCE എɃ?

• Ʒവെട െകാǮȮ ചിɃƴളിൽ അടയാളെːǮȮിയ േകാȐകൾ കȓപിടിŉക.

3.2 ;ȔȔിɴ ʧറȕЭ ഒ͏ ബിʆവിൽ നിʔ ;ȔȔിേലįЭ െതാǔവരകൾ

• a)ചിɃȮിൽ PA = 5െസʾിമീѯർ ആയാൽ PB എɃ?
b)△ABC ͆െട േകാȐകൾ കാȐക?

• 3െസʾിമീѯർ ആര̮ч ΘȮം വര͎ക. േകʣȮിൽ നിʮ 7െസʾിമീѯർ അകെല Pഎʭ ബിʠ അടയാളെːǮȯക.Pയിൽ
നിʭ് ΘȮȮിേലŉч െതാǮവരകൾ വര͎ക. െതാǮവരകхെട നീളം അളെʭъȪക.

3.3 ĪǔതൽʽവർȔനƚൾ
5െസʾിമീѯർ വശ̮ч സമ̨ജɃിേകാണം വരƹ് അതിെʾ അʒർΘȮം വര͎ക.



അɔĥായം 4

ϔചകസംഖĥകൾ

• അŬƴൾ വരƹ് Ʒവെട െകാǮȮബിʠňൾ അടയാളെːǮȯക.
(2,3),(4,6),(-2,1),(-3,-2),(-2,-1),(-3,-2),(2,-1),(3,2),(3,0),(0,2)

• X,Y അŬƴൾ വരƹ് Ʒവെട െകാǮȮ ബിʠňൾ അടയാളെːǮȯക. അവ ŦമȮിൽ േയാജിːിŉേ̵ാൾ ലഭിŉʭ
ചȪർ̧ജȮിന് ഉചിതമായ േപർ നൽŃക.
(4,1),(-2,1),(-2,4),(4,4)

• Ʒവെട െകാǮȮ ചȪരƴхെട ̯ലകхെട ϮചകസംഖĿകൾ കാȐക.

X1 X

Y 1

Y

(4, 3)

0 1 2 3 4 5 6

1

2

3

4

0 1 2 3 4 5

1

2

3

4

5

-3 -2 -1 0 1 2 3 4

-2

-1

0

1

2

3

13
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• Ʒവെട െകാǮȮ ചിɃƴളിൽ AB͆െട നീളം കാȐക.

0 1 2 3 4 5 6

1

2

3

A B

0 1 2 3 4 5 6

1

2

3

A B

0 1 2 3 4 5 6

1

2

3

4

5

A

B

0 1 2 3 4 5 6

1

2

3

4

5

A

B

• ചിɃȮിൽ െകാǮȮിരിŉʭ ചȪരȮിെʾ ̯ലകхെട
ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക. നീളΖം വീതി͆ം കാȐക

0 1 2 3 4 5 6

1

2

3

4

5

• ചിɃȮിൽ ചȪരȮിെʾ നീളം 5͇ണിѰം
വീതി 3͇ണിѰമാണ്. ചȪരȮിെʾ ̯ലകхെട
ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക.

X

Y

2
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• Ʒവെട െകാǮȮ ചȪരƴхെട വശƴൾ അŬƴൾň് സമാʒരമാണ്. ചȪരƴхെട മѰ ̯ലകхെട ϮചകസംഖĿകൾ
കാȐക.

(3, 4)

(8, 6) (−1, 1)

(5,−2)

• ആധാരബിʠ േകʣΖം ആരം 5͇ണിѰം ആയ ΘȮം അŬƴെള ഖșിŉʭ ബിʠňхെട ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക.

• Ʒവെട െകാǮȮ ഓേരാ േജാടി ബിʠňൾ ത̼ിͬчഅകലം കാȐക.

A B അകലം
(2, 0) (7, 0) 7− 2

(7, 0) (15, 0) ....

.... .... ....

(2, 1) (6, 1) ....

(5, 1) (15, 1) ....

.... .... ....

(0, 2) (0, 7) 7− 2

(3, 2) (3, 7) ....

.... .... ....

നിഗമനം
............................................................................................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................
................................................................................................................................ ......................................................................................................................
.......................................................................................................................................................... ..........................................................................................................................................................

• (3,4) എʭ ബിʠവിͭെട xഅŬȮിന് സമാʒരമായി ഒͩ വര വരƹിരിŉʮ. ഈ വരയിൽ (3,4) എʭ ബിʠവിൽ
നിʭ് 2͇ണിѯ് അകലȮിͬч ബിʠňൾ ഏെതാെň?

• ചിɃȮിൽ OABC ചȪരമാണ്.
OA= .......
AB= .......
വികർȤȮിെʾ നീളെമɃ?
OB2 = .......+ ......... = .........
OB = .......

X

Y

O A

B(4, 3)C

ϮചകസംഖĿകൾ (x1, y1), (x2, y2)ആയ ഏȪ രȓ ബിʠňൾ ത̼ിͬч അകലം

√
(x1 − x2)2 + (y1 − y2)2
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Ʒവെട െകാǮȮ ബിʠňൾ ത̼ിͬч അകലം കാȐക.

• A(2,3), B(5,7)

• C(1,4) ,D(9,10)

• P(2,4), Q(8,8)

• R(3,5), S(5,7)

• O(0,0), M(5,12)

• O(0,0), N(4,9)

• X(-1,5), Y(3,8)

• K(-2,-1), L(4,7)

• (3,4) എʭ ബിʠവിൽ നിʭ് അകലം 5 ആയ xഅŬȮിെല ബിʠňൾ ഏെതാെň?

• a) x,y അŬƴൾ വരƹ് A(−1, 1), C(3, 4) എʭീ ബിʠňൾ അടയാളെːǮȯക.
b) AC വികർȤമായ ചȪരം വര͎ക.ചȪരȮിെʾ മѯ് ̯ലകхെട ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക.

Ʒവെട െകാǮȮ േചാദĿƴൾň് ̡ാ͍ѯിൽʮം ശരിയായ ഉȮരം തിരെǫǮȮ് എъȪക.

• Ʒവെട െകാǮȮവയിൽ x അŬȮിെല ബിʠേവത്?
(2,1),(2,0),(0,2),(2,2)

• Ʒവെട െകാǮȮവയിൽ അŬƴളിെല ബിʠ അΓാȮേതത്?
(5,0),(0,5),(5,5),(

√
2, 0)

• Ʒവെട െകാǮȮവയിൽ ആധാരബിʠവിൽ നിʮം 5͇ണിѯ് അകലȮിͬч ബിʠ ഏത്?
(5,1),(-5,1),(1,5),(3,4)

• Ʒവെട െകാǮȮവയിൽ ആധാരബിʠ േകʟരമായി 5͇ണിѯ് ആരȮിൽ വരƹിരിŉʭ ΘȮȮിെല ബിʠ അΓാȮത്
ഏത്?
(5,5),(0,5),(4,3),(-5,0)

• Ʒവെട െകാǮȮിരിŉʭവയിൽ A(2,5), B(7,5) എʭീ ബിʠňളിͭെട കടʮേപാŃʭ വരയിെല ബിʠ ഏത്?
(5,2), (-5,2), (1,5), (2,7)

• Ʒവെട െകാǮȮിരിŉʭവയിൽ (1,2) എʭ ബിʠവിͭെട yഅŬȮിന് സമാʒരമായി വര͎ʭ വരയിെല ബിʠ അΓാȮത്
എത്?
(2,1), (1,-2), (1,0), (1,1)



അɔĥായം 5

ജĥാമിതി̬ം ബീജഗണിതͼം

5.1 മധĥബിʆവിെʤ ϔചകസംഖĥകൾ

ചിɃȮിൽ AB ͆െട മധĿബിʠവാണ് M.
a)AB ͆െട നീളം എɃ?
b) AMെʾ നീളം എɃ?
c) Mെʾ ϮചകസംഖĿകൾ കാȐക?
d) P(4,2), Q(14,2) ആയാൽ PQവിെʾ മധĿബിʠവിെʾ
ϭചകസംഖĿകൾ കാȐക?

X

Y

A(2, 1) B(8, 1)M

O

ചിɃȮിൽ AB ͆െട മധĿബിʠവാണ് M, AC ͆െട
മധĿബിʠവാണ് P.
a) Mെʾ ϮചകസംഖĿകൾ കാȐക?
b) BC͆െട നീളം എɃ?
c) PMെʾ നീളം എɃ?
d) P͆െട ϮചകസംഖĿകൾ കാȐക?

X

Y

A(1, 1) B(7, 1)M

O

C(7, 5)

P

(x1, y1), (x2, y2) എʭീ ബിʠňൾ േയാജിːിŉʭ വര͆െട മധĿബിʠ

(
x1 + x2

2
,
y1 + y2

2

)

• A(2,3), B(10,9) ഇവ േയാജിːിŉʭ വര͆െട മധĿബിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ കാȐക.

• A(-2,1), B(6,5) ഇവ േയാജിːിŉʭ വര͆െട മധĿബിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ കാȐക.

• A(1,3), B(8,8) ഇവ േയാജിːിŉʭ വര͆െട മധĿബിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ കാȐക.

• A(4,1), B(x,1) ഇവ േയാജിːിŉʭ വര͆െട മധĿബിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿ (7,1) ആയാൽ x എɃ?.
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• A(3,2), B(9,10). AB വĿാസമായി വര͎ʭ ΘȮȮിെʾ േകʣȮിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ കാȐക? ആരം കാȐക?

• ചിɃȮിെല സമ̧ജ സാമാʒരികȮിെʾ രȒ്
̯ലകхെട ϮചകസംഖĿകൾ A(−1, 2), C(7, 2)
എʭിവയാണ്.
a) AC എʭ വികർȤȮിെʾ മധĿബിʠവിെʾ
ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക
b) BD എʭ വികർȤȮിെʾ നീളം 6 ആയാൽ B,D
എʭീ ̯ലകхെട ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക.
c) സമ̧ജ സാമാʒരികȮിെʾ ഒͩ വശȮിെʾ നീളം
കണňാŉക.

C(7, 2)A(−1, 2)

B

D

• A(5,3), B(15,3) എʭീ ബിʠňെള േയാജിːിƹ് ഒͩ വര വരƹിരിŉʮ. AB͆െട മധĿബിʠവാണ് C.
a) C͆െട ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക.
b) Cയിͭെട AB്͍ ലംബമായി വര͎ʭവര x അŬെȮ ̮റിŉʭ ബിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക.

5.2 വര̬െട ചരിവ്

അŬƴെളാʭിʎം സമാʒരമΓാȮ ഏȪ വരയിͬം y ϮചകസംഖĿയിെല മാѯം, x ϮചകസംഖĿയിെല മാѯെȮ നിΥിത
സംഖĿെകാȒ് Ɓണിƹതാണ് - y െല മാѯം x െല മാѯȮിന് ആʎപാതികമാണ്. ആʎപാതികЍിരെȮ വര͆െട ചരിവ്
എʮ പറ͆ʮ.

(x1, y1), (x2, y2) എʭീ ബിʠňളിͭെട കടʮേപാŃʭ വര͆െട ചരിവ് =
y2 − y1
x2 − x1

x ϮചകസംഖĿ 1 ͇ണിѯ് ńǮേ̵ാൾ y ϮചകസംഖĿ എɃ ńǮʮ എʭ് Ϯചിːിŉʭ സംഖĿയാണ് ചരിവ്

• (2,3), (4,7) എʭീ ബിʠňൾ േയാജിːƹ് വര͎ʭ വര͆െട ചരിവ് കാȐക.

• (3,2), (9,5) എʭീ ബിʠňൾ േയാജിːƹ് വര͎ʭ വര͆െട ചരിവ് കാȐക. ഈ വരയിെല മെѯാͩ ബിʠവിെʾ
ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക.

• (4,8), (8,0) എʭീ ബിʠňളിͭെട കടʮ േപാŃʭ വര͆െട ചരിവ് കാȐക. (5,10) ഈ വരയിെല ബിʠവാേണാ?

• (-1,8), (7,2) എʭീ ബിʠňളിͭെട കടʮ േപാŃʭ വര͆െട ചരിവ് കാȐക. ഈ വരയിെല ഒͩ ബിʠവിെʾ x
ϮചകസംഖĿ 3 ആയാൽ y ϮചകസംഖĿ എɃ?

• a)(-2,-1), (7,2)എʭീ ബിʠňളിͭെട കടʮ േപാŃʭ വര͆െട ചരിവ് കാȐക.
b) (x,y) എʭ ബിʠ ഈ വരയിലാെണưിൽ (x+3,y+1)എʭ ബിʠΖം ഇെത വരയിലാേണാ എʭ് പരിേശാധിŉക.

• (2,5),(4,4),(6,3) എʭീ ബിʠňൾ ഒͩ വരയിലാേണാ എʭ് പരിേശാധിŉക.

• ഒͩ ΘȮȮിെʾ േകʣം (4,6). വĿാസȮിെʾ ഒͩ അƞബിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿ (2,8).വĿാസȮിെʾ രȒാമെȮ
അƞബിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿ കാȐക.



അɮĿായം 5. ജĿാമിതി͆ം ബീജഗണിതΖം 19

• ചിɃȮിൽ Ƀേകാണം ABC͆െട വശƴхെട
മധĿബിʠňളാണ് P,Q,R. P,Q,R ഇവ͆െട
ϮചകസംഖĿകൾ കാȐക

A(3,−1)

B(9, 0)
P

C(6, 3)

Q

R

• ചിɃȮിൽ Ƀേകാണം ABC͆െട വശƴхെട
മധĿബിʠňളാണ് P,Q,R. A,B,C ഇവ͆െട ϮചകസംഖĿകൾ
കാȐക

A

B(9, 2)

P

C

Q(7, 3)

R(4, 2)

• (0,5), (5,0) എʭീ ബിʠňളിൽ നിʭ് ȪലĿ അകലȮിͬч ഒͩ ബിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿയാണ് (x,y)
a) x,y ഇവത̼ിͬч ബʦം എъȪക.
b) ഈ വര ആധാരബിʠവിͭെട കടʮേപാŃെമʭ് െതളിയിŉക?

• a) (2,7), (6,4) എʭീ ബിʠňൾ േയാജിːിƹ് വര͎ʭ വര͆െട ചരിവ് കാȐക
b) ഈ വര͆െട സമവാകĿം എъȪക.



അɔĥായം 6

ȩിേകാണമിതി

6.1 450, 450, 900; 300, 600, 900 േകാണളͼകЫЭ ȩിേകാണƚൾ

• വശƴൾ 1 ͇ണിѯ് ആയ സമചȪരമാണ് ABCD.
a) സമചȪരȮിെʾ േകാണളΖകൾ എъȪക
b) Ƀേകാണƴളിെല േകാണളΖകൾ എъȪക
c) AC͆െട നീളം എɃ?
d) AB:BC:AC എɃ?

A B

CD

േകാȐകൾ 450, 450, 900 ആയ ഏȪ ɃിേകാണȮിെʾ͆ം വശƴൾ 1 : 1 :
√
2 എʭ

അംശബʦȮിലാണ്.

• വശƴൾ 2 ͇ണിѯ് ആയ സമ̧ജɃിേകാണമാണ്
ABC.Cയിൽ നിʭ് ABയിേലŉч ഉʭതിയാണ് AD
a) Ƀിേകാണമാണ് ABC͆െട േകാണളΖകൾ എъȪക
b) Ƀിേകാണമാണ് ADC͆െട േകാണളΖകൾ എъȪക
c) AD,CD ഇവ͆െട നീളം എɃ?
d) AD:CD:AC എɃ?

േകാȐകൾ 300, 600, 900 ആയ ഏȪ ɃിേകാണȮിെʾ͆ം വശƴൾ 1 :
√
3 : 2 എʭ

അംശബʦȮിലാണ്.

• Ʒവെട െകാǮȮ Ƀിേകാണƴхെട മѯ് വശƴൾ കാȐക.

20



അɮĿായം 6. Ƀിേകാണമിതി 21

• h എɃ?
വലിയ ɃിേകാണȮിെʾ പരːളവ് കാȐക?

• സാമാʒരീകം ABCD͆െട വശƴൾ 10െസʾിമീѯർ, 8െസʾിമീѯർ ഇവ͆ം അവ͍ിടയിെല േകാൺ 450͆ം ആണ്. പരːളവ്
കാȐക.

• ചിɃȮിൽ AC=6 െസʾിമീѯർ ആണ്.
ചȪർ̧ജം ABCD͆െട Ʒѯളവ് കാȐക.

• a) ചിɃȮിൽ ɃിേകാണംADB ͆െട മѰ േകാȐകхം
വശƴхം കാȐക?
b) ചിɃȮിൽ ɃിേകാണംABC ͆െട മѰ േകാȐകхം
വശƴхം കാȐക?
c) േകാȐകൾ 300, 450, 1050 ആയ ɃിേകാണȮിെʾ
വളƴхെട അംശബʦം കാȐക?

6.2 ʧതിയേകാണളͼകൾ(sine, cosine)

• sinx =
AB

AC

cosx = =
BC

AC

Ʒവെട െകാǮȮ മǲɃിേകാണƴхെട മѯ് വശƴൾ കാȐക.
ഉദാഹരണം:

BC = 10× sin 20 = .......
AB = 10× cos 20 = .......
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• ചിɃȮിെല Ƀിേകാണം ABCയിൽ ̸ C = 600,
AB=9െസʾിമീѯർ. AD ΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ്.
a) ̸ ADB͆െട അളെവɃ?
b) ̸ ABD͆െട അളെവɃ?
c) Ƀിേകാണം ABC͆െട പരിΘȮȮിെʾ വĿാസം
കണňാŉക.

• ചിɃȮിൽ OABC ഒͩ ലംബകമാണ്.OC=4
√
2,

̸ COA = 450.O ആധാരബിʠΖം A ͆െട
ϮചകസംഖĿകൾ(6,0)ഉം ആണ്.
a)C യിൽ നിʮം OA എʭ വശേȮŉч ലംബɦരം
എɃ?
b)B,C എʭീ ̯ലകхെട ϮചകസംഖĿകൾ കാȐക?

• ചിɃȮിൽ ആധാരബിʠ േകʣമായ ΘȮȮിെʾ
ആരം 1 ͇ണിѯാണ്.
a) ̸ AOB = 450 ആയാൽ A͆െട ϮചകസംഖĿകൾ
എъȪക.
b) ̸ AOB = x0 ആയാൽ A͆െട ϮചകസംഖĿകൾ
എъȪക

6.3 അകലƚЫം ഉയരƚЫം

• ചിɃȮിൽ AB എɃ?
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• ചിɃȮിൽ PQ = 5െസʾിമീѯർ.
a) ̸ PQS എɃ?
b) ̸ PSQ എɃ?
C) QS എɃ?
d) SR എɃ?

• ഒͩ ടവറിെʾ ചിവǲിൽ നിʮം 100 മീѯർ അകെല നിʮ അതിെʾ അƞം 600 േമൽേňാണിൽ കാȐʮ.ചവറിെʾ
ഉയരം എɃ?

• ഒͩ ˁഴ͆െട കരയിൽ നിൽŉʭ ഒͩ Ńǲി മѭകരയിൽ നിൽŉʭ മരȮിെʾ ̮കളѯം 600 േമൽേňാണിൽ കാȐʮ.
20മീѯർ ˁറേകാǲ് മാറി േനാňിയേːാൾ മരȮിെʾ അƞം 300 േമൽേňാണിൽ ആണ് കȒത്.
a)ഒͩ ഏകേദശ ചിɃം വര͎ക.
b)മരȮിെʾ ഉയരം എɃ?
c)ˁഴ͆െട വീതി എɃ?

• ഒͩ േഗാˁരȮിെʾ Ʒവǲിൽ നിൽŉʭ ഒരാൾ 20മീѯർ അകെല͆ч ഒͩ െകǲിടȮിെʾ ̮കൾഭാഗം 600 േമൽേňാണിൽ
കȓ.േഗാˁരȮിെʾ ̮കളിൽ നിʭ് േനാňിയേːാൾ അത് 450 േമൽേňാണിലാണ് കȒത്.
a)ഒͩ ഏകേദശ ചിɃം വര͎ക.
b)െകǲിടȮിെʾ ഉയരം എɃ?
c)േഗാˁരȮിെʾ ഉയരം എɃ?

• ചിɃȮിൽ AC= 10 ആയാൽ BC എɃ?

(5
√
3, 5

√
2, 5 + 5

√
3, 5 + 5

√
2)



അɔĥായം 7

ϳിതിവിവരĮണĮ്

• ഒͩ Ŭീരകർഷകൻ ഒരാђയിെല വിവിധ ദിവസƴളിൽ മിൽň് െസാൈസѯിയിൽ നൽകിയ പാലിെʾ അളവ്(ലിѯറിൽ)
Ʒവെട െകാǮŉʮ.അവ͆െട മാധĿΖം മധĿമΖം കാȐക
18,20,15,17,20,13,16

• ഒͩ ЍാപനȮിെല 9 െതാഴിലാളികхെട ഒͩ ദിവസെȮ േവതനം Ʒവെട െകാǮŉʮ. ദിവസേവതനȮിെʾ മാധĿΖം
മധĿമΖം കാȐക.
500,600,400,1000,300,700,500,550,400

• 10 ŃǮംബƴхെട മാസവͩമാനം Ʒവെട െകാǮŉʮ.മാസവͩമാനȮിെʾ മാധĿΖം മധĿമΖം കാȐക.
7000,6000, 9000,5000,8000,10000, 6000, 6500, 7500, 9000

• ഒͩ ЍാപനȮിെല 8 െതാഴിലാളികхെട വയЩകൾ Ʒവെട െകാǮŉʮ. വയЩകхെട മാധĿΖം മധĿമΖം കാȐക.
42,38,50,25,30,55,26,34

• ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ആദĿെȮ 15 പദƴхെട മധĿമം 20 ആണ്.
a) സമാʒരേδണി͆െട ആദĿെȮ 15 പദƴхെട Ȫക കാȐക.
b) ഈ േδണി͆െട ആദĿെȮ 15 പദƴхെട മാധĿം എɃ?

7.1 Īǔതൽ ʽവർȔനƚൾ
• ഒͩ ЍാപനȮിൽ പലതരം േജാലിെചͧʭവͩെട എȤം ദിവസŊലി അʎസരിƹ് എъതിയ പƹികയാണിത്. ദിവസŊലി͆െട

മധĿമം കണňാŉക.
ദിവസİലി 500 600 700 800 1000

േജാലിĮാ͏െട എȊം 5 7 8 3 2

• ഒͩ ũാസിെല Ńǲികെള ഒͩ പരീŬയിെല േϱാѭകെള അʎസരിƹ് തരം തിരിƹ പǲികയാണ് Ʒവെട െകാǮȮത്.

േϗാർ ĩǚകЫെട എȊം
0 - 10 5
10 - 20 9
20 - 30 10
30 - 40 9
40 - 50 8

a)േϱാѭകхെട അടിЍാനȮിൽ െചѭതിൽനിʭ് വͬതിേലň് എʭ ŦമȮിൽ Ńǲികെള നിѭȮിയാൽ, സưൽː˗കാരം
പതിനǠാമെȮ Ńǲി͆െട Ńǲി͆െട േϱാർ എɃ?
b) േϱാѭകхെട മധĿമം കണňാŉക.
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അɔĥായം 8

സധĥതകЫെട ഗണിതം

• ഒͩ െപǲിയൽ 6 Ʒവʭ പʓകхം 4 െവхȮ പʓകхം ഉȒ്. െപǲിയിേലň് േനാňാെത ഇതിൽ നിʭ് ഒͩ പെʒǮȮാൽ
a) അത് Ʒവʭതാകാʎч സാധĿത എʒ്?
b) അത് െവхȮതാകാʎч സാധĿത എʒ്?

• 1̮തൽ 10വെര͆ч എȤൽസംഖĿകൾ െവേΟെറ കടലാϭകϚƴളിെലъതി ഒͩ െപǲിയിൽ ഇǲിരിŉʮ. ഇതിൽനിʮം
ഒͩ കടലാെസǮȮാൽ
a) അതിെല സംഖĿ ഇരǲസംഖĿ ആവാʎч സാധĿത എʒ്?
b) അതിെല സംഖĿ 3െʾ Ɓണിതം ആവാʎч സാധĿത എʒ്?

• രȒň സംഖĿകെളΓാം െവേΟെറ കടലാϭകϚƴളിെലъതി ഒͩ െപǲിയിൽ ഇǲിരിŉʮ. ഇതിൽനിʮം േനാňാെത
ഒͩ കടലാെസǮȮാൽ
a)അതിെല സംഖĿയിെല അňƴൾ ȪലĿമാവാʎч സാധĿത എʒ്?
b) അതിെല സംഖĿയിെല അňƴхെട Ɓണനഫലം ˂ർȤവർഗമാവാʎч സാധĿത എʒ്?

• ഒͩ െപǲിയിൽ കѭˑം െവхˑമായി Ńെറ ̮ȯകхȒ്. ഇതിൽ നിʮം ഒͩ ̮െȮǮȮാൽ അത് കѭȮതാകാʎч
സാധĿത 1

3 ആണ്.
a)ഇതിൽ നിʮം ഒͩ ̮െȮǮȮാൽ അത് െവхȮതാകാʎч സാധĿത എɃ?
b)കѭȮ̮ȯകхെട എȤം 10 ആയാൽ െവхȮ ̮ȯകхെട എȤം എɃ?

• ഒͩ പാɃȮിൽ പƹ͆ം നീല͆ം നിറȮിͬч Ńറƺ േബാхകхȒ്. ഇതിേലň് 7Ʒവʭേബാхകൾ ńടി ഇǲേːാൾ
ഇൽനിʭ് ഒͩ േബാെളǮȮാൽ അത് Ʒവːാവാʎч സാധĿത 7

24ഉം നീലയാവാʎч സാധĿത 1
6 ഉം ആണ്.

a) ഈപാɃȮിൽ ഇേːാൾ എɃ േബാхകхȒ്? അവയിൽ നീല േബാхകൾ എɃ?
b) ഈപാɃȮിൽനിʭ് ഒͩ േബാെളǮȮാൽ അത് പƹയാവാʎч സാധĿത എɃ?

• ഒͩ െപǲിയിൽ 6Ʒവʭ ̮ȯകхം 5 െവхȮ ̮ȯകх̮Ȓ്.മെѯാͩ െപǲിയിൽ 8Ʒവʭ ̮ȯകхം 4 െവхȮ ̮ȯകх̮Ȓ്.ഓേരാ
െപǲിയിൽ നിʮ ഓേരാ ̮ȯ വീതം എǮȮാൽ
a) സാധĿമായ േജാടികхെട എȤം എɃ?
b) രȓം Ʒവʭ ̮ȯകളാകാʎч സാധĿത എʒ്?
c) രȓം െവхȮതാകാʎч സാധĿത എʒ്?
d) ഒെʭưിͬം Ʒവː് ആകാʎч സാധĿത എʒ്?

• ഒͩ െപǲിയിൽ 1 ̮തൽ 10വെര͆ч എȤൽ സംഖĿകхം മെѯാͩ െപǲിയിൽ 10ൽ താെഴ͆ч അഭാജĿസംഖĿകхം
ഓേരാʭ് വീതെമъതിയ കടലാസ് കഷണƴൾ ഇǲിരിŉʮ. െപǲികളിേലň് േനാňാെത രȓ െപǲികളിളിൽ നിʮം
ഓേരാ കടലാസ് കഷണം വീതെമǮȮാൽ
a) രȓം ഇരǲസംഖĿയാവാʎч സാധĿത എʒ്? രȓം ഒѯസംഖĿയാവാʎч സാധĿത എʒ്?
b) ഒെʭưിͬം ഒѯസംഖĿയാവാʎч സാധĿത എʒ്?
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അɔĥായം 9

ബЛപദƚൾ

x2 − 1 = (x+ 1)(x− 1)
x2 − 4 = (x+ 2)(x− 2)
ഇȪേപാെല Ʒവെട െകാǮȮ ബеപദƴെള ഘടകƴളാŉക

• x2 − 9

• x2 − 25

• x2 − 3

• x2 − 5

• x2 − 1
4

• x2 − 1
9

p(x) =x2 + 2x + 5
p(1) = 12 + 2× 1 + 5 = 1+2+5 = 8
p(2) = ..................... = ..........
p(0) = ..................................
p(-1) = ..................................

• P(x) x2- 4x +3, p(1), p(2), p(0), p(-1) ഇവ കാȐക.

• p(x) = 2x2 - 3x + 1, എʭ ബеപദȮിൽ
a) p(1) ആŃʭ സംഖĿ ഏത്?
b) p(x)െʾ ഘടകമായ ഒͩ ഒʭാം Ņതി ബеപദം എъȪക.

• p(x) = x2 - 5x + 6, എʭ ബеപദȮിൽ
a) p(2) എɃ?
b) p(x)െʾ ഒͩ ഒʭാം Ņതി ഘടകം എъȪക.

• p(x) = x2 - 3x + 2, എʭ ബеപദȮിെʾ ഘടകƴളാേണാ x-1, x-2, x+1 എʭ് പരിേശാധിŉക.

x-a എʭ ഒʭാംŅതി ബеപദം, p(x) എʭ ബеപദȮിെʾ ഘടകമാെണưിൽ p(a)=0 ആണ്.
p(x) എʭ രȒാംŅതി ബеപദȮിൽ x ആയി a എʭ സംഖĿ എǮŉേ̵ാൾ p(a)=0 ആെണưിൽ, x-a എʭ ഒʭാംŅതി
ബеപദം p(x)െʾ ഘടകമാണ്.

• p(x) = 3x2+2x+1
a) p(1) എɃ?
b) p(x) - p(1)െʾ ഒͩ ഘടകം എъȪക?

• p(x) = 3x2 - 5x + 7, എʭ ബеപദȮിൽ
a) p(2) ആŃʭ സംഖĿ ഏത്?
b) p(x)ൽ നിʮം p(2)Ńറƹാൽ കിǳʭ ബеപദം എъȪക.
c) p(x) -p(2) എʭ ബеപദെȮ രȒ് ഒʭാം Ņതി ബеപദƴхെട Ɓണനഫലമായി എъȪക.
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അɮĿായം 9. ബеപദƴൾ 27

• a) p(x)=x2 - 7x + 13 ആയാൽ p(3) എɃയാണ്?
b) p(x) -p(3)എʭ ബеപദെȮ രȒ് ഒʭാം Ņതി ബеപദƴхെട Ɓണനഫലമായി എъȪക.
c) p(x) -p(3)=0 എʭ സമവാകĿȮിെʾ പരിഹാരƴൾ ഏെതΓാം?

• x2+kx+6 എʭ ബеപദȮിൽ k ആയി ഏȪ സംഖĿ എǮȮാലാണ് (x-1) ഘടകമായ ബеപദം കിǳക. ഇƴെന
കിǳʭ ബеപദȮിെʾ രȒാമെȮ ഘടകം കാȐക.

• p(x) = 2x2 − 3x+ 1. P(2) എɃ?
(2,3,6,-1)

• p(x)=x2 − 5x+ 6. p(x) എʭ ബеപദȮിൽ നിʮം ഏത് സംഖĿ Ńറƹാൽ (x-1)ഘടകമായ ബеപദം കിǳക?
(1,0,2,6)



അɔĥായം 10

രǸാംīതി സമവാകĥƚൾ

• ഒͩ ചȪരȮിെʾ നീളം വീതിേയňാൾ 2 െസʾിമീѯർ ńǮതലാണ്.
a) വീതി 8 ആയാൽ നീളം = .........., പരːളവ് = ...........
b) വീതി x ആയാൽ നീളം എɃ? പരːളവ് x ഉപേയാഗിƹ് എъȪക.

• ഒͩ ചȪരȮിെʾ നീളം വീതിേയňാൾ 3 െസʾിമീѯർ ńǮതലാണ്.പരːളവ് 70 ചȪരδ െസʾിമീѯർ ആണ്. നീളം,
വീതി എʭിവ കണňാŉക.

വീതി x ആയാൽ നീളം = .......
പരːളവ് = 70
x(..........) = 70

..............
...............

• ഒͩ ചȪരȮിെʾ Ʒѯളവ് 30 െസʾിമീѯർ ആണ്. അതിെʾ,

നീളം + വീതി = .......
നീളം 10 ആയാൽ വീതി = ..........
നീളം x ആയാൽ വീതി = ..........

പരːളവ് x ഉപേയാഗിƹ് എъȪക.

• ഒͩ സമചȪരȮിെʾ വശƴെളΓാം 3മീѯർ വീതം Ńറƹാൽ പരːളവ് 64 ചȪരδമീѯർ ആΖം.ആദĿെȮ സമചȪരȮിെʾ
വശം കണňാŉക?
ആദĿെȮ സമചȪരȮിെʾ വശം x ആയാൽ രȒാമെȮ സമചȪരȮിെʾ വശം = .......

(x− 3)2 = .......
x - 3 = ............

x = .........

• x2 + 2x+ 1 = (x+ 1)2; x2 − 6x+ 9 = (x− 3)2

ഇȪേപാെല Ʒവെട െകാǮȮവ ˂ർȮിയാŉക
x2 + 4x+ 4 = (.........)2

x2 + 8x+ 16 = .............
x2 + 10x+ 25 = ...........
x2 − 2x+ 1 = ...........
x2 − 4x+ 4 = .........
x2 − 12x+ 36 = ........
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അɮĿായം 10. രȒാംŅതി സമവാകĿƴൾ 29

• സമചȪരാŅതിയായ ഒͩ ൈമതാനȮിʎ ƷѰം 2മീѯർ വീതിയിൽ ഒͩ പാത͆Ȓ്. ൈമതാനΖം പാത͆ം േചർʭ
സമചȪരȮിെʾ പരːളവ് 1225 ചȪരδമീѯറാണ്. ൈമൈതനȮിെʾ പരːളവ് എɃയാണ്?

• അǮȮǮȮ രȓ ഇരǲസംഖĿകхെട ƁണനഫലȮിെʾ ńെട 1 ńǲിയാൽ 289 കിǳം. സംഖĿകൾ ഏെതാെňയാണ്?

• x2 + 2x = 8 ആയാൽ x2 + 2x+ 1 = 8 + 1 = 9; (x+ 1)2 = 9
ഇȪേപാെല Ʒവെട െകാǮȮവ ˂ർȮിയാŉക
x2 + 6x = 16 ആയാൽ x2 + 6x+ 9 = ...+ ... = ....; (....)2 = 25
x2 − 6x = 16 ആയാൽ x2 − 6x+ ... = ...+ ... = ....; (....)2 = 25
x2 − 10x = 75 ആയാൽ x2 − 10x+ ... = ...+ ... = ....; (....)2 = 25
.........................................................................................................
.........................................................................................................

• a) 40െസʾിമീѯർ ƷѯളΖч ഒͩ ചȪരȮിെʾ വശƴхെട അളΖകളാകാΖʭ ഒͩ േജാടി സംഖĿകൾ എъȪക?
b) 40െസʾിമീѯർ ƷѯളΖം 96ചȪരδെസʾിമീѯർ പരːളΖ̮ч ചȪരȮിെʾ വശƴхെട നീളƴൾ കാȐക?

• ഒͩ ക̵ി͆െട നീളം 56 െസʾിമീѯർ ആണ്. ഇത് വളƹ് ഒͩ ചȪരം ഉȒാŉʮ.
a) ചȪരȮിെʾ നീളΖം വീതി͆ം ńǲിയാൽ എɃ കിǳം?
b) ഈ ചȪരȮിെʾ വികർȤം 20 െസʾിമീѯർ ആയാൽ നീളΖം വീതി͆ം എɃ വീതമായിരിŉം?

• ഒͩ വശȮിെʾ നീളം 20െസʾിമീѯѭം മെѯാͩവശȮിെʾ നീളം അതിേനňാൾ ŃറΖമായ ഒͩ ചȪരȮിൽ നിʭ്
പരമാവധി വͬː̮ч സമചȪരം െവǲിമാѰʮ. മിƹ̮ч ചȪരȮിെʾ പരːളവ് 96ചȪരδെസʾിമീѯർ. ആദĿെȮ
ചȪരȯെʾ െചറിയ വശȮിെʾ നീളം എɃ?

• Ȫടർƹയായ രȒ് എȤൽ സംഖĿകхെട Ȫക͆െട ńെട ആദĿ സംഖĿ͆െട വർഗം ńǲിയേːാൾ 169കിǲി. a) ഈ
സംഖĿകхെട ƁണനഫലȮിെʾ ńെട രȒാമെȮ സംഖĿ ńǲിയാͬം 169 തെʭ കിǳം എʭ് സമർȶിŉക? b)
സംഖĿകൾ ഏെതാെňയാെണʭ് കാȐക?



അɔĥായം 11

ഘന͐പƚൾ

11.1 ;Ȕϭപിക
ʽവർȔനം 1: ΘȮാംശം വളƹ് ΘȮЇപിക ഉȒാňി ΘȮാംശȮിെʾ͆ം ΘȮЇപിക͆െട͆ം അളΖകൾ ത̼ിͬч
ബʦം കെȒȯʮ.

• ΘȮാംശȮിെʾ ആരം Їപിക͆െട ചരിΖയരമാŃം.

• ΘȮാംശȮിെʾ ചാപനീളം Їപിക͆െട പാദƷѯളവാŃം.

•
r

l
=

x

360

• ആരം 10 െസʾിമീѯѭം േകʟരേകാൺ 600ഉം ആയ ΘȮാംശം വളƺȒാŉʭ ΘȮЇപിക͆െട പാദȮിെʾ ആരΖം
ചരിΖയരΖം എɃയാണ്?

• ..........................................................................................................

ഒͩ ΘȮЇപിക͆െട ആരം rഉം ഉയരം hഉം ചരിΖയരം lഉം ആയാൽ l2 = h2 + r2

• പാദȮിെʾ വĿാസം 30 െസʾിമീѯѭം ഉയരം 40െസʾിമീѯѭം ആയ ΘȮЇപിക͆െട ഉപരിതലപരːളവ് കാȐക.

• ΘȮЇപികാŅതിയിͬч ഒͩ ńടാരȮിെʾ പാദƷѯളവ് 24πമീѯѭം ഉയരം 5മീѯѭം ആണ്. ńടാരം നിർ̼ിňാനാവശĿമായ
കĿാൻവാസിന് ചȪരδമീѯറിന് 100ͪപ നിരňിൽ എʒ് ചിലവാŃം.

• 12െസʾിമീѯർ ആര̮ч ΘȮാŅതിയിͬч േലാഹȮകിടിെന 3 ȪലĿ ΘȮാംശƴളായി ഭാഗിƺ.
a) ഇƴെന കിǳʭ ഒͩ ΘȮാംശȮിെʾ േകʣേകാൺ എɃയാണ്?
b) ഈ ΘȮാംശം വളƺȒാŉʭ ΘȮЇപിക͆െട ചരിΖയരം എɃയാണ്?
c) ഈ Їപിക͆െട വŦതല പരːളവ് കാȐക?

• ഒͩ ΘȮЇപിക͆െട ആരം 12െസʾിമീѯѭം ഉയരം 6 െസʾിമീѯѭം ആണ്. ഈ Їപിക͆െട വĿാˈം കാȐക?

• പാദȮിെʾ ആരം 12െസʾിമീѯѭം ഉയരം 20 െസʾിമീѯѭം ആയ കǲിയായ ഒͩ ΘȮЇപിക ഉͩňി, പാദȮിെʾ
ആരം 4െസʾിമീѯѭം ഉയരം 5 െസʾിമീѯѭം ആയ എɃ ΘȮЇപികകൾ ഉȒാňാം?

Ʒവെട െകാǮȮ േചാദĿƴൾň് ̡ാ͍ѯിൽʮം ശരിയായ ഉȮരം തിരെǫǮȮ് എъȪക.

• ഉയരം ȪലĿമായ രȒ് ΘȮЇപികകхെട ആരƴൾ ത̼ിͬч അംശബʦം 1:2 ആയാൽ വĿാˈƴൾ ത̼ിͬч
അംശബʦം എʒ്?
(1:2, 2:1, 1:4, 4:1)

• വĿാപതƴൾ ȪലĿമായ രȒ് ΘȮЇപികകхെട ആരƴൾ ത̼ിͬч അംശബʦം 1:2 ആയാൽ ഉയരƴൾ ത̼ിͬч
അംശബʦം എʒ്?
(1:4,4:1,1:2,2:1)
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